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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.9.0

A partire dalla versione 2.8.0 di Argo Bilancio web, che sarà pubblicata a breve, potranno
essere generati  i  modelli  F24 EP per il  versamento dell'iva scaturente dalla scissione dei
pagamenti (rimandiamo al leggimi di Argo Bilancio Web  per ulteriori dettagli).

Precisiamo che i modelli F24 Ordinario ed F24 EP, generati da procedure esterne quali Argo
Emolumenti ed Argo Bilancio Web, sono inseriti con stato da validare e contraddistinti con il

simbolo grafico .

Per questi modelli è consentito il solo accesso in modifica in quanto è necessario verificarli e
validarli prima di ottenerne la stampa ed il file.

La validazione di un modello è effettuata accedendo ad esso e cliccando sul pulsante ,
dopodiché sarà possibile stamparlo ed elaborarne il file.

Viceversa i modelli creati tramite F24 web saranno considerati sempre validi.

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.8.0

Importazione dati da Argo Emolumenti

Con la versione 8 del software Java non è più possibile importare i dati dei cedolini in
Argo F24 Web, pertanto,  abbiamo realizzato  delle  funzionalità,  all'interno del  programma
Argo Emolumenti, che consentono l'invio ad Argo F24 web dei dati utili alla compilazione del
modelli di pagamento.  

Per  attivare  la  nuova  procedura  è  necessario  accedere  al  programma  Argo
Emolumenti e cliccare sulla nuova voce di menù “Altro \ Esportazione dati \ invia dati a F24”.

Rimandiamo  al  “Leggimi”  della  versione  3.31.0  del  programma  Argo  Emolumenti
(consultabile nella “Raccolta dei Leggimi” alla quale si accede dal menù “Altro \ Leggimi”) per
i necessari approfondimenti.

Le  Scuole  che  utilizzano  la  versione  7  di  Java  possono  usare  la  procedura  di

importazione  presente  in  Argo  F24  web,  attivata  tramite  i  pulsanti   e

, oppure  la nuova funzionalità di Argo Emolumenti.

3 di 37



AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.7.1

Recupero del Bonus Fiscale D.L. 66/2014 nel modello F24 EP

In base alla Circolare n. 22/E del 11 luglio 2014 dell'Agenzia delle Entrate, le Amministrazioni
dello Stato che utilizzano il modello F24EP possono recuperare il bonus fiscale   in due modi : 

1. utilizzando  solo  il  modello  F24EP:  scomputando  direttamente  il  bonus  dalle  ritenute  e
contributi;  

2. Oppure combinando assieme il modello Ordinario con il modello Enti Pubblici: in pratica con il
modello F24 Ordinario si compensa il bonus con le ritenute e con i contributi (F24 Ord. con
saldo  a zero) mentre con il modello F24 Enti Pubblici si versa la parte residua di contributi e
ritenute non compensati nell'ordinario. 

Rimandiamo alla lettura della circolare per i necessari approfondimenti.

In “Altro \ Dati scuola \ Opzioni” è stata introdotta l'opzione “Compensazione bonus IRPEF” che
consente di stabilire la modalità di recupero del Bonus fiscale di cui al D.L. 66/2014 art. 1 nel modello
di pagamento F24 Enti Pubblici.

Nel modello F24EP, dopo aver cliccato su “Importa F24EP”, se risulta impostata  l'opzione

, saranno generati in automatico il  modello F24 Ordinario di compensazione,
con saldo a zero, ed il modello F24EP per il versamento delle somme residue. 

Viceversa, se l'opzione non risulta impostata, il modello F24 ordinario di compensazione sarà
generato solo nel caso in cui siano necessari i contributi alla Gestione Separata INPS  per rimborsare
il bonus. In tutti gli altri casi sarà generato solo il modello F24EP.

Il  modello  F24  Ordinario  generato  a  seguito  della  compensazione  è  caratterizzato  dalla
descrizione “Compensazione anno: <anno> mese: <mese>” per consentirne una facile individuazione.
Le variabili anno e mese assumono i valori del periodo di riferimento del modello.
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Prelievo del Bonus Fiscale nel modello F24 Ordinario

Per gli enti che per il versamento delle ritenute e contributi utilizzano esclusivamente il modello
F24  Ordinario  è  stato  gestito  il  prelievo  del  Bonus  nella  fase  di  importazione  dei  dati  da  Argo
Emolumenti.

Modalità di presentazione delle deleghe di pagamento F24
(Circolare n. 27 del 19 settembre 2014 dell'Agenzia delle Entrate)

A decorrere dal 01° ottobre 2014 sono cambiate le modalità di presentazione delle deleghe di
pagamento F24.

In  particolare  la  norma  prevede  l'utilizzo  dei  sistemi  telematici  messi  a  disposizione
dall'Agenzia  delle  Entrate  (F24  web,  F24  on  line,  Entratel,  Fisconline)  o  dagli  intermediari  della
riscossione  convenzionati  (internet  banking  delle  banche  e/o  poste,  CAF,  professionisti)  per  la
presentazione del modello F24.

A seconda dei casi la trasmissione può essere effettuata:
• esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate in

presenza di F24 con saldo finale di importo pari a zero a seguito di compensazione;
• esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate e

dagli  intermediari  della  riscossione  convenzionati   in  presenza  di  F24  con  saldo  finale  di
importo positivo in cui siano effettuate delle compensazioni;

• esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate e
dagli intermediari convenzionati  in presenza di F24 con saldo finale di importo superiore a
1.000 euro;

• presso gli sportelli degli intermediari della riscossione (Banche, Poste Italiane e Agenti della
riscossione ) in forma cartacea qualora il modello F24 sia presentato da soggetti non titolari di
partita Iva, non si utilizzino crediti in compensazione, ed il saldo finale sia pari o inferiore a
1.000 euro.

Rimandiamo alla lettura della circolare per i necessari approfondimenti. 

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.7.0

F24 Enti pubblici

Con il presente aggiornamento sono prelevate all'interno della sezione Erario i valori delle voci
S_BONUS, S_BONUSCOC e S_BONUSCOD (Bonus fiscale D.L. 66/2014 art. 1) da Emolumenti con i
relativi importi.

All'interno della finestra di dettaglio del tributo, cliccando sul link “Tabella codici tributo” è
stato aggiornato il documento dell'Agenzia delle Entrate con le modalità di compilazione da
seguire per i diversi Tributi.

Inoltre sono state modificate la descrizione delle label di alcune sezioni, quella dell'IMU è stata
modificata in IMU \ TASI e quella della TARES in TARES \TARI.

Infine, sono stati aggiunti nella tabella dei Codici Tributo i seguenti nuovi codici tributo:
• nella sezione Erario il codice 260E denominato “Restituzione, da parte delle PP.AA.,

del credito utilizzato in compensazione - art. 7, c. 2, del decreto MEF 14.01.2014”;
• nella sezione  TARES \TARI i codici:

• 365E denominato “'TARI - tassa sui rifiuti - art. 1, c. 639, L. n. 147/2013 – TARES - art.
14 DL. n. 201/2011”;

• 368E denominato “TARIFFA - art.  1,  c.  668, L. n. 147/2013 - art.  14, c.  29, DL. n.
201/2011”;

• 366E denominato “TARI - tassa sui rifiuti - art. 1, c. 639, L. n. 147/2013 - TARES - art.
14 DL. n. 201/2011 – INTERESSI”;

• 367E denominata “TARI - tassa sui rifiuti - art. 1, c. 639, L. n. 147/2013 - TARES - art.
14 DL. n. 201/2011 – SANZIONI”;

• 369E  denominata “TARIFFA - art.  1,  c.  668,  L. n.  147/2013 - art.  14, c.  29 DL.  n.
201/2011 – INTERESSI”;

• 370E denominata “TARIFFA -  art.  1,  c.  668,  L.  n.  147/2013 -  art.  14,  c.  29 DL.  n.
201/2011 – SANZIONI”;

La tabella dei Codici Tributo è richiamabile tramite il pulsante “Seleziona” all'interno di
ogni Sezione.

Migliorie\correzioni
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In fase di importazione dei dati da Argo Emolumenti non è più necessario intervenire
sul pannello Java per abbassare il livello di sicurezza. 
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.6.0

E'  stato  aggiornato  il  modello  F24EP  in  base  al  provvedimento  prot.  n.  2013/79090
dell'Agenzia  delle  Entrate  che ha esteso  la  modalità  di  versamento  “F24 Enti  Pubblici”  al  tributo
comunale sui rifiuti e servizi  (TARES).

Nei dati di testata del modello è richiesto il nuovo dato “Identificativo Operazione Tributi Locali”
da compilare,  qualora  comunicato dall'Ente Territoriale,  in aggiunta ai  righi  della sezione TARES
necessari per effettuare il versamento del tributo comunale quando dovuto.

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.5.1

E' stata aggiornata la tabella dei codici tributo con due nuovi codici INPS: “VMCF” e “VMCS”
da utilizzare per i rimborsi delle visite mediche di controllo (fatture e solleciti).

Inoltre sono state apportate alcune modifiche grafiche.

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.5.0

Il  servizio  è  stato  arricchito  con  alcune  funzionalità  che  consentono  una  più  agevole
compilazione del modello F24 EP.

All'inserimento  delle  righe  del  modello,  quale  che  sia  la  sezione  (Erario,  INPS,  etc.)
selezionata, le informazioni richieste (ad eccezione del codice tributo ed importo) risultano oscurate.

Una  volta  selezionato,  o  digitato,  il  codice  tributo,   sono  attivate  le  informazioni  richieste
specificatamente per esso.

La compilazione  del  rigo  relativo  al  codice  tributo  DM10 prevede che siano  valorizzate  le
informazioni: Codice, Estremi identificativi, Riferimento A ed importo. 

Soffermandosi  con  il  mouse  su  ogni  informazione  richiesta  è  fornito  il  relativo  aiuto  alla
compilazione.  Ad  esempio  per  il  codice  tributo  DM10,  soffermandosi  su  Estremi  Identificativi,   è
visualizzato il seguente messaggio.
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I campi oscurati possono essere comunque compilati se l'utente ne ravvisa la necessità: ad
esempio in caso di nuovi codici tributi approvati dall'Agenzia delle Entrate e non ancora descritti nella
relativa tabella.

Ulteriori aiuti alla compilazione sono forniti dai due link ““Tabella codici tributo” e “Guida ONLINE”
presenti nel dettaglio del rigo.

Cliccando  sul  link  “Tabella  codici  tributo” è  visualizzato  il  documento  dell'Agenzia  delle
Entrate con le modalità di compilazione da seguire per i diversi Tributi.
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Cliccando sul link “Guida ONLINE” sono riepilogate le istruzioni specifiche per il codice tributo
indicato.

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.4.2

 Abbiamo rimosso il blocco che si verificava in fase di importazione dei dati da Argo
Emolumenti allorquando nel mese erano presenti compensi liquidati ad iscritti all'INAIL o alla
gestione separata INPS ed il comune di domicilio della Scuola eccedeva i 17 caratteri.

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.4.1

 Effettuati alcuni interventi al fine di ottimizzare i tempi di estrazione dei dati Argo Emolumenti. 

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.4.0

 Il MIUR, con la nota prot. 0006888 del 31-10-2012, ha diffuso la circolare, del MEF
Ragioneria dello Stato n. 32 del 31-10-2012, avente come  oggetto  l'assoggettamento al
sistema di tesoreria unica delle istituzioni scolastiche ed educative statali.

La suddetta circolare  chiarisce altresì  che,  l'inserimento delle istituzioni scolastiche
nella tabella A allegata alla Legge n. 720 del  29/10/1984, comporta l'obbligo e la necessità
che i  pagamenti  di  imposte,  ritenute  fiscali,  IRAP,  contributi  previdenziali  ed  assistenziali
siano effettuati facendo ricorso al modello F24 EP.

Il  modello  F24  EP  è  uno  strumento  di  pagamento  telematico  e  come  tale  non  è
possibile utilizzarlo in modalità cartacea. L'invio del file autenticato contenente il modello F24
EP deve avvenire esclusivamente attraverso il sito internet dei servizi telematici dell'Agenzia
delle Entrate (ENTRATEL), direttamente o tramite il proprio tesoriere autorizzato.

Pertanto abbiamo aggiornato il servizio web in modo da consentire la compilazione dei
modelli  F24 EP e la produzione dei file,  che una volta autenticati,  possono essere inviati
all'Agenzia  delle  Entrate  tramite  ENTRATEL.   Per  gli  utilizzatori  del  programma  Argo
Emolumenti  la  compilazione  del  modello  F24  EP  è  effettuata  in  modo  automatico
connettendosi direttamente al database della Scuola. 

Il menù del servizio web si presenta come segue:

Come prima operazione l'utente deve completare i dati della Scuola, raggiungibili dal
menù “Altro\Dati Scuola”, prestando particolare attenzione al codice fiscale,  all'indirizzo e-
mail ed al codice IBAN relativo alla contabilità speciale di tesoreria unica intestata alla Scuola.
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Il  codice fiscale è proposto dal programma e non può essere modificato dall'utente
pertanto,  qualora non fosse corretto,  ce ne deve essere richiesta la  modifica mediante il
modulo  che  si  può  scaricare  dal  menù  “Altro\Cambio  Codice  fiscale”  (si  veda  anche  il
manuale d'uso per ulteriori dettagli). Il codice IBAN lo si dovrà richiedere alla propria Banca
Cassiera o direttamente alla  Banca di  Italia.  L'indirizzo e-mail  può essere modificato dal
gestore  delle  utenze  della  Scuola  (utente  che  per  accedere  utilizza  il  profilo
SUPERVISOR.codice  scuola)  accedendo al  servizio  “Gestione delle  utenze”  presente sul
portale Argo.
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Una volta inseriti i Dati della Scuola, si potrà accedere alla procedura di gestione dei modelli

F24 EP, selezionando la scelta di menù “F24 EP” oppure cliccando sull'icona  “Gestione
F24 EP”. 
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Il modello F24 EP può essere compilato tramite la procedura di importazione dei dati
da Argo Emolumenti o anche digitando tutti i dati richiesti per versare i tributi.
 

In quest'ultimo caso per individuare le informazioni da fornire per ogni codice  tributo si
può  consultare  la  tabella  predisposta  dall'Agenzia  delle  entrate  e  reperibile  nella  fase  di
inserimento  e/o  modifica  dei  vari  righi  cliccando  sul  link  “Consulta  la  tabella  dei  codici
utilizzabili nei modelli F24 EP”.

Per ulteriori dettagli sulle modalità di compilazione del modelli F24 EP rimandiamo al
manuale  d'uso  del  servizio  web  che  può  essere  scaricato  dal  menù  “Altro”,  alla
documentazione disponibile sul sito dell'Agenzia delle Entrate e agli esempi di compilazione
riportati di seguito.

Ci soffermiamo invece sulle operazioni successive alla generazione del file da inviare
all'Agenzia delle Entrate.

Il file di testo generato dal servizio web ARGO F24 è denominato in base alla seguente
regola:  F24EP+  Anno  di  riferimento  +  progressivo  attribuito  dal  sistema;  ad  esempio:
F24EP20121021. 
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Il file una volta prodotto non può essere inoltrato ma prima deve essere lavorato dal
software ENTRATEL distribuito dall'Agenzia delle Entrate. La procedura è identica a quella
seguita per l'invio del modello 770 Semplificato o della DMA: il file deve essere verificato con
la  procedura  di  controllo,  autenticato  e  successivamente  inoltrato  tramite  ENTRATEL  o
direttamente dal sito dell' Agenzia. Ai fini del controllo l'Agenzia delle Entrate distribuisce un
modulo specifico per F24 EP che deve essere scaricato dal sito dei servizi telematici. 

Il file deve essere inviato in anticipo rispetto alla data di versamento dei tributi  indicata
nel modello: entro e non oltre le ore 20:00 del secondo giorno lavorativo antecedente alla
data medesima. Ad esempio per i versamenti da effettuare entro il 16 Novembre il file deve
essere inviato entro e non oltre le ore 20:00 del 14 novembre.   

Invii successivi di modelli F24 EP con la stessa scadenza non annullano i precedenti
ma si aggiungono a questi ultimi. L’annullamento di un modello F24 EP già inviato può essere
richiesto entro e non oltre le ore 22:00 del secondo giorno lavorativo antecedente alla data di
versamento prescelta, sempre attraverso il sito internet dell’Agenzia delle Entrate.

Per i necessari approfondimenti rimandiamo alla circolare, del MEF Ragioneria dello
Stato  n.  32  del  31-10-2012  ed  alla  documentazione  presente  sui  siti  della  Ragioneria  e
dell'Agenzia delle Entrate.   

Buon lavoro     
Argo Software s.r.l.

Ps.: Nelle pagine che seguono riportiamo alcuni esempi di compilazione dei righi del modello
F24  EP  rimandando  comunque  alla  consultazione  della  documentazione  disponibile  sul  sito
dell'Agenzia delle Entrate per i necessari approfondimenti.
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Caso 1:
Versamento Ritenuta IRPEF derivante da cedolini di stipendi del personale supplente breve relativi ad Ottobre
2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

Erario 100E Ritenute sui redditi da lavoro
dipendente ed assimilati 

NON COMPILARE NON
COMPILARE 

MESE  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  00MM,
es.  0003  (marzo)
oppure  0012
(dicembre)) 

ANNO  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  AAAA,
es. 2010) 
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Caso 2:
Versamento IRAP Regione Sicilia  derivante da cedolini di stipendi del personale supplente breve relativi  ad
Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

Regioni 380E IRAP Codice Regione NON
COMPILARE 

MESE  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  00MM,
es.  0003  (marzo)
oppure  0012
(dicembre)) 

ANNO  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  AAAA,
es. 2010) 
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Caso 3:
Versamento Addizionale Regione Sicilia derivante da cedolini di stipendi del personale supplente breve relativi
ad Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

Regioni 381E Addizionale  Regionale
IRPEF trattenuta dai sostituti
di imposta.

Codice Regione NON
COMPILARE 

MESE  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  00MM,
es.  0003  (marzo)
oppure  0012
(dicembre)) 

ANNO  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  AAAA,
es. 2010) 
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Caso 4:
Versamento Addizionale Comune di Ragusa derivante da cedolini di stipendi del personale supplente breve
relativi ad Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

Enti Locali 384E Addizionale  Comunale
IRPEF trattenuta dai sostituti
di imposta.

Codice  Catastale
Comune (es. H501
per il comune
di Roma)

NON
COMPILARE 

MESE  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  00MM,
es.  0003  (marzo)
oppure  0012
(dicembre)) 

ANNO  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  AAAA,
es. 2010) 
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Caso 5:
Versamento Contributi  INPS (DS) derivanti  da cedolini  di  stipendi  del  personale supplente breve relativi  ad
Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

INPS DM10 DM10 Attivi Codice  della
sede  INPS
competente 

Va indicata la 
matricola del
contribuente 
assegnata
dall'Inps

Va indicato il mese 
e l’anno di
riferimento dei 
contributi da
versare nel formato
"MMAAAA" 

Il  campo  non  va
compilato
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Caso 6:
Versamento Contributi Fondo Credito derivanti da cedolini di stipendi del personale supplente breve relativi ad
Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

INPDAP P909 Cassa Unica del Credito CODICE
PROVINCIA DA
TABELLA T2
(es. RM per Roma)

FACOLTATIVO
(compilare in base
alle
istruzioni fornite 
dall'INPDAP)

MESE/ANNO di 
inizio del
periodo di riferimento 
(in formato
MMAAAA, es 
012010)

MESE/ANNO  di  fine
del
periodo di riferimento 
(in formato 
MMAAAA,
es 012010)

25 di 37



Caso 7:
Versamento Ritenuta IRPEF derivante da compensi liquidati ad estranei (redditi da lavoro autonomo)  nel mese
di Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

Erario 104E Ritenute sui redditi  di  lavoro
autonomo

NON COMPILARE NON
COMPILARE 

MESE  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  00MM,
es.  0003  (marzo)
oppure  0012
(dicembre)) 

ANNO  DI
RIFERIMENTO 

(in  formato  AAAA,
es. 2010) 
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Caso 8:
Versamento Contributi Gestione Separata INPS  relativi ad Ottobre 2012.

Tabella dei codici utilizzabili nel modello F24 EP e specifiche di compilazione ( aggiornata 14-09-2012)
Sezione Codice

Tributo /
Causale

Descrizione Codice Estremi
Identificativi

Riferimento A Riferimento B

INPS CXX Gestione  Committenti
collaboratori  privi  di  altra
copertura previdenziale

Codice della sede 
INPS
competente 

Va indicato il 
CAP e subito di
seguito, senza 
spazi 
intermedi,
il Comune di 
residenza

va indicato il mese 
e l'anno di
pagamento del 
compenso nel
formato MMAAAA. 

Il  campo  non  va
compilato
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.3.1

Con  il  presente  aggiornamento  è  prelevato  il  valore  della  voce  S_RITLSU  (Recupero
agevolazione ex LSU) da Emolumenti e viene generata una riga nella sezione INPS del modello F24
con il relativo importo.

In base alle  istruzioni  diramate dall'INPS (Messaggio  n.  0011111 del  03-07-2012) il  valore
riportato in questa riga deve essere suddiviso in tante righe quanti sono i mesi al quale si riferisce il
recupero e per ognuna di esse deve essere specificato il periodo di riferimento ed relativo importo. Il
codice  da utilizzare  dovrebbe essere CXX quindi  lo  stesso utilizzato  per  l'usuale  versamento  dei
contributi  relativi  ai  collaboratori  senza  copertura  previdenziale  iscritti  alla  Gestione  Separata
dell'INPS.

L'INPS specifica inoltre che devono essere versati in unica soluzione anche gli interessi legali
con il codice COSI. 
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.3.0

 
L'Agenzia delle Entrate con il provvedimento prot n. 2012/53906 del 12/04/2012 ha modificato

alcune sezioni del modello F24:
• Nella  sezione  IMU  (ex  ICI)  la  modifica  riguarda  la  denominazione  della  sezione  e  della

detrazione;
• Nella sezione INAIL è modificata la dizione “Posizione Assicurativa” in “Codice Ditta”;
• In calce alla prima copia del modello inoltre è necessario indicare il codice IBAN completo e

non solo ABI, CAB e C/C,
Conseguentemente abbiamo aggiornato nell'applicativo sia le pagine di gestione delle sezioni

che la stampa del modello ad eccezione della detrazione che non viene gestita in quanto riguarda le
persone fisiche.

Per gli F24 elaborati con la versione 1.3.0, sia a video che in stampa,  sarà utilizzato il nuovo
modello  F24 mentre  per  quelli  elaborati  con le  versioni  precedenti  del  programma si  utilizzerà  il
modello precedente.
Al primo accesso al servizio è necessario che l'utente indichi, in Altro\Dati Scuola, il Check ed il CIN
del codice IBAN.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.2.1

Migliorie

 
Facendo seguito alle richieste di alcuni utenti è stata aggiunto nella tabella dei Codici

Tributo della Sezione Regioni il nuovo codice tributo 3800 denominato “IRAP – Saldo”.
La  tabella  è  richiamabile  tramite  il  pulsante  “Seleziona”  (evidenziato  in  rosso

nell'immagine che segue) all'interno della Sezione Regioni.

La tabella mostra i codici tributo validi per la Sezione Regioni, il nuovo codice 3800
risulta evidenziato in rosso nell'immagine che segue.

Per inserire i codici tributo nel mod. F24 è sufficiente cliccare sull'icona .
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.2.0

Importa F24

 
Con quest'aggiornamento è stata arricchita la funzionalità “Importa F24”, che si attiva

dalla  gestione  delle  sezioni  di  un  F24,  con  la  possibilità  di  selezionare/deselezionare  le
singole elaborazioni di Argo Emolumenti da cui prelevare i dati delle imposte e contributi. 

La finestra assume il seguente aspetto:

Nella finestra vengono visualizzate solo le elaborazioni contabilizzate nel periodo di
riferimento  del  modello  F24;  il  segno  di  spunta  è  impostato  automaticamente  per  le
elaborazioni che non sono state prelevate in precedenti modelli F24.

L'utente ha la  possibilità  dunque di  selezionare tutte  le  elaborazioni  del  periodo di
riferimento per avere un unico modello di versamento nel mese, oppure selezionarne alcune
per avere distinti modelli F24.
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Forniti i precedenti dati, l'utente, cliccando sul pulsante “Importa”, avvia la procedura
che esaminerà le elaborazioni selezionate e determinerà le righe di imposte e contributi da
riportare nelle diverse sezioni.

Nei modelli  F24 generati con la procedura “Importa F24”, nella finestra di dettaglio,
compare l'icona che consente di  visualizzare l'elenco delle  elaborazioni  da cui  sono stati
prelevati i dati dal programma Argo Emolumenti.

Cliccando  sull'icona  evidenziata  in  rosso è  visualizzata  la  seguente  finestra,  con
all'interno la lista delle elaborazioni:

Per chiudere la finestra cliccare sulla X posta in alto a destra. 
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.1.2

Nelle sezioni Regioni e Tributi Locali, le Regioni ed i Comuni con addizionali esclusivamente
a credito sono riportati in righe distinte.
Gli utenti per i quali si verificano queste situazioni devono rielaborare il modello F24 prima di
procedere con il versamento.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.1.1

Rimossa anomalia che si verificava, in talune circostanze, al primo accesso al servizio web.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.1.0

Nel menù Altro – Dati Scuola è stata aggiunta la tab page “Opzioni” in cui è stata inserita la
voce “Versamento INPDAP al centesimo di euro”.  Attivando l'opzione il servizio web, nella
fase di importazione dei dati dal programma  Emolumenti, preleverà i contributi INPDAP, FC
e TFR al centesimo di euro anziché arrotondati all'unita di euro.
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AGGIORNAMENTO ARGO F24 Versione 1.0.0

Alcune brevi note sul servizio Web, per ulteriori informazioni, trattandosi della prima
release, rimandiamo al manuale d'uso che può essere scaricato dal menù “Altro \ Manuale
d'uso”.
Il programma Argo F24 WEB è un servizio web finalizzato alla gestione del modello
unico di pagamento F24 Ordinario. Le istituzioni scolastiche sono tenute, con cadenza
mensile, ad effettuare il versamento delle ritenute fiscali, previdenziali e degli oneri riflessi
calcolati a seguito della liquidazione di competenze al personale dipendente o a lavoratori
autonomi, nonché di altri tributi come ad esempio l'IRAP e l'IVA.
L'utente utilizzando le funzionalità del servizio web, potrà prelevare i dati dal
programma ARGO Emolumenti Windows, apportare eventuali integrazioni, stampare il
modello F24 e, qualora si provveda al versamento delle ritenute tramite l'Agenzia delle
Entrate, generare il file da inoltrare tramite ENTRATEL.
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